
ОЦЕНКА ВОЗДЕЙСТВИЯ ОПАСНЫХ 
ФАКТОРОВ ПОЖАРА НА ПЕРСОНАЛ 

И НАСЕЛЕНИЕ



ЦЕЛЬ РАБОТЫ
1. Дать оценку пожарной обстановки на ОЭ и возможных 

последствий пожаров для района нахождения ОЭ, а так 

же рекомендации по их предотвращению.

2. Определить порядок действий персонала ОЭ и жителей 

городской застройки в условиях возникновения пожара.



ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ
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R =… м 12 12 15 18 18 12 15 12 18 12 15 18 18 12 15 12 18 18 12 15 12 15 18 12 15

S ЗД жилых = 
% к  S Т
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V….м/с 7 8 12 5 7 14 11 4 7 12 15 12 5 7 14 8 12 5 7 4 7 12 15 12 5

ϕ =… % 56 45 25 36 63 78 46 29 33 56 25 36 63 45 25 36 29 33 56 25 36 20 47 66 29

LФ=(…м)
×10

30 20 50 35 40 75 48 30 40 75 48 35 40 75 35 20 50 35 48 20 50 35 40 75 48

h = …м 90 30 40 60 20 80 90 40 60 80 90 30 40 60 20 80 90 30 40 60 30 40 60 20 80



 



Основным производственным процессом объекта 
экономики является производство с 
воспламеняющимися жидкостями, которое в 
соответствии с технологией имеет температуру 
вспышки 190С. 

Предел огнестойкости здания составляет 1 ч.  

Погодные условия: Скорость ветра V = 12 м/с, 
влажность: ϕ = 36 %

Длина фронта пожара LФ= 350 м
- норматив тушения пожара на одно 
противопожарное отделение составляет (за 10 ч) - h 
= 30м 



РЕШЕНИЕ
 

Степени огнестойкости по 
характеристике зданий

Предел огнестойкости, П, ч

I,II ≥2
III,IIIa,IIIб 2-1,5

IV,V 1-0,5



3. Определяем вероятность 
возникновения и распространения 
пожара
  а) в зависимости от расстояния 
между зданиями в соответствии с 
зависимостью                      при R=12м  
P=55%

 



 



4. Определяем скорость распространения пожара от скорости ветра и 
влажности воздуха -  I – высокая: пожар распространяется очень быстро – 
срочная эвакуация

5.Определяем возможность возникновения сплошных пожаров на территории 
застройки -  по табл. , исходя из плотности застройки

Возможно образование сплошных пожаров

Степень огнестойкости Плотность застройки, %
I и II Более 30
III Более 20
IV и V Более 15



6. Определяем характер воздействия 
пожара на людей в защитных 
сооружениях (ЗС) (от высоких температур 
(ВТ), воздействия газовой среды, дыма, 
окиси углерода (ЛО-лёгкое отравление, 
СО- среднее отравление, ТО- тяжёлое 
отравление)
Сооружение с нарушенной 
герметизацией -  СО,ВТ
Встроенные сооружения – ЛО, ВТ
Отдельностоящие сооружения – ЛО

Вид пожара,
Тип защитных сооружений

Воздействие за время (час)
0,25 0,5 1,0 3,0 6,0

Сплошной пожар 
на ОНХ и в 
населенном 

пункте

С нарушенной 
герметизацией

  ЛО;
ВТ

СО;
ВТ

ТО;ВТ

Встроенные    ЛО;
ВТ

СО;ВТ

Отдельностоящие    ЛО СО



 



ВЫВОД

 1) В ходе оценки пожароопасной обстановки было 
установлено, что вероятность появления и распространения 
пожара в зависимости от расстояния между зданиями равна 
55%, а в зависимости от плотности застройки – 99%.

2)Установлено, что при влажности воздуха 36% и скорости 
ветра 12м/с скорость распространения пожара высокая, при 
возникновении требуется срочная эвакуация.

3)Исходя из плотности застройки и степени огнестойкости 
здания возможно образование сплошных пожаров.

4)Тушение пожара могут обеспечить 11 отделений.


